
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和 3年 3月 

 

 

令和２年度柏市まちづくり推進のための調査 
  

結果報告書 
  

-概要版- 
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◀ 家族構成 ▶ ◀ 居住形態 ▶ 

ｎ=2039 

男性

45.0%女性

54.1%

未回答

0.3%

無回答

0.5%
10歳代

3.4%

20歳代

17.3%

30歳代

13.7%

40歳代

16.7%
50歳代

13.4%

60歳代

17.3%

70歳代以上

17.7%

無回答

0.5%

ひとり暮らし

10.9%

夫婦のみ

24.0%

親と子

52.5%

親･子･孫などの

三世代

7.3%

その他 4.7%

無回答 0.7%

ｎ=2039 

一戸建て（持ち家）

62.0%アパート・マンショ

ン（持ち家）

17.0%

一戸建て（賃

貸） 1.6%

アパート・マン

ション（賃貸）

16.4%

その他 2.5% 無回答 0.6%

 

 

 

 

 

           

 

      

 

 

  

 

  

１．調査概要と回答者属性 
（1）調査概要 

（2）回答者属性 
◀ 性別 ▶ ◀ 年齢 ▶ 

◀ 居住年数 ▶ 
1年未満 3.5%

1～5年未満

11.7%

5～10年

未満

8.9%

10～15年

未満

10.3%

15～20年未満

9.0%

20年以上

41.9%

生まれてから

ずっと

14.1%

無回答 0.6%

ｎ=2039 ｎ=2039 

ｎ=2039 

調 査 目 的

調 査 対 象

調 査 対 象

有 効 回 答 数 　2,039人 有 効 回 収 率 51.0%

調 査 方 法

調 査 期 間

本報告書
（概要版）

見方について

・柏市第五次総合計画の推進にあたり、まちづくりの進捗を定性的に評価するための基礎資料
  とするため、市の施策や取組による市民の考え方や行動への影響等について、調査したもの

　4,000人

　柏市在住の18歳以上の市民を無作為に抽出

・各問の回答者数は(n)として表記
・回答割合は(n)を基数とした百分率(%)を記載　※ただし小数点以下第2位を四捨五入
・《複数回答可》の問は、回答率が100.0％を超える場合がある
・複数の問を分類した集計(クロス集計)の場合、無回答者を除いて集計
・グラフでは肯定的な回答の割合が高い順に、要素を並べ替えている場合がある
・本文、表、グラフは、表示の都合上、調査票の選択肢等の文章を一部簡略化している場合がある
・前々回調査(平成28年度実施)・前回調査(平成30年度実施)からの変化を比較するために、前々回
　調査・前回調査データをグラフなどで表示している場合がある

　令和2年9月29日～10月15日

　郵送配布・郵送/インターネット回収
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40.9

37.1

26.7

17.5

14.7

10.2

9.0

8.7

8.3

8.2

7.0

6.4

4.7

4.4

4.2

3.0

1.8

15.7

5.1

0.8

44.0

35.8

26.0

17.3

13.5

9.4

7.6

7.1

7.3

7.2

4.8

7.5

3.5

4.5

4.4

2.6

2.0

15.1

5.6

0.9

44.0

34.9

22.5

16.8

13.8

8.1

7.5

5.3

6.4

7.1

4.2

6.8

3.0

3.4

3.8

1.8

1.4

15.6

4.0

1.4

0% 20% 40% 60%

今回調査 (n=1738）

前回調査 (n=1676）

前々回調査(n=1871）

住宅条件（価格、家賃、広さなど）が
良かったから

通勤・通学がしやすそうだったから

買い物など生活するのに便利そう
だったから

緑などの自然環境が良さそうだった
から

親の転居に伴うもの

街並みが良さそうだったから

道路・交通網が整備されていそうだっ
たから

子育て環境が充実していそうだったか
ら

治安が良さそうだったから

子育てにあたり、親の近くに住むため

災害時にも安心して暮らせそうだった
から

柏市に将来性を感じたから

教育環境が良さそうだったから

人が集まり、賑わいがありそうだった
から

親の介護のため、または子どもの近く
に住むため

介護・医療環境が整っていそうだった
から

仕事が見つかりやすそうだったから

その他

特にない

無回答

▶問：柏市に住もうと思った理由 ◀  

 

【居住年数で「生まれてからずっと」と回答した方以外が対象】 

「通勤・通学がしやすそう」「買い物など生活に便利そう」「街並みが良さそう」 

などの理由が増えています。 

《複数回答可》 

・住もうと思った理由（転入理由）は、前々回・前回調査と同様に「住宅条件（価格、家賃、広さ 

など）が良かった」が最も多い理由になっています。 

・以前の調査と比較して、「通勤・通学がしやすそう」「買い物など生活に便利そう」「街並みが良さ 

そうだったから」などの割合が増えています。 

２．柏市の『住みやすさ』と『イメージ』について 
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44.0

37.9

34.9

43.5

46.6

49.2

5.7

9.1

8.7

2.0

2.5

4.0

2.3

2.6

2.7

2.6

1.3

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

住みやすい どちらかといえば住みやすい

どちらかといえば住みにくい 住みにくい

かわらない 無回答

70.9

35.0

32.5

32.4

25.3

22.4

21.8

21.0

16.4

14.9

9.1

8.3

8.1

5.8

4.0

3.4

1.8

0.4

70.6

32.1

28.4

30.4

24.5

23.1

16.5

19.4

14.2

9.1

9.0

8.4

10.1

5.2

3.7

2.5

1.4

0.5

68.8

30.6

26.8

29.8

22.1

20.6

14.0

19.0

14.3

9.2

8.0

7.4

9.3

3.6

2.7

1.5

2.1

0.4

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査 (n=1784）

前回調査 (n=1531）

前々回調査(n=1646）

《複数回答可》

▶問：柏市は住みやすいか ◀  

 
「住みやすい」と回答した人の割合が増えています。 

▶問：住みやすい理由 ◀  

 

【「住みやすい」「どちらかといえば住みやすい」と回答した方が対象】 

これまでの調査同様、「買い物など生活するのに便利である」が多くなっています。 

・「買い物など生活するのに便利である」が 70.9％と最も高い割合になっています。 

・以前の調査と比較して、「公共交通機関が充実している」「通勤・通学が便利」「自然環境が良い」 

などの割合が増えています。 

買い物など生活するのに便利である 

公共交通機関が充実している 

通勤・通学が近くて便利である 

自然環境が良い 

近くに身内がいる 

友人や近所の住民との関係が良好である 

生まれ育った場所など地域に親しみがある 

道路や公園などが整備されている 

治安が良く安心できる環境がある 

災害が起きても安心できる環境がある 

介護・医療環境が整っている 

家賃が手頃である 

自分の求める住宅を購入しやすい 

子育て環境が充実している 

教育環境が充実している 

仕事が見つかりやすい 

その他 

無回答 
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52.0

39.8

30.3

30.9

20.7

13.6

8.0

8.3

7.5

7.6

6.8

8.5

6.2

6.0

6.2

4.4

3.1

2.2

1.8

1.4

1.2

34.6

37.4

36.0

33.3

41.7

41.0

36.0

33.8

30.3

26.9

27.0

22.8

24.1

24.0

20.9

20.4

13.7

12.2

10.2
5.9

4.5

8.5

13.4

19.0

21.6

25.6

32.2

36.8

38.4

48.9

51.4

46.6

47.9

49.5

51.9

47.5

50.3

51.7

49.8

48.7

44.7

39.3

1.9

5.3

7.5

6.9

7.7

7.8

11.9

12.7

5.4

7.4

11.0

10.4

11.4

10.5

13.2

15.4

19.9

20.4

24.2

27.4

29.1

1.8

2.5

3.9

5.3

2.4

3.5

5.0

4.5

3.5

3.0

5.1

6.1

4.9

4.8

8.3
6.6

8.8

11.9

12.1

17.7

23.0

1.2

1.5

3.3

2.0

2.0

1.9

2.3

2.4

4.3

3.7

3.6

4.2

3.8

2.7

3.8

2.9

2.8

3.6

3.0

2.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あてはまる ややあてはまる どちらともいえない

ややあてはまらない あてはまらない 無回答

ｎ=2039

食料品や日用品など身近な店での買い物が便利

衣料・家電など買い回り品の買い物が便利

通勤・通学のアクセスが良い

飲食店が充実

自然が豊富

医療機関が充実

ゴミのないきれいな街並み

治安が良い

子育てがしやすい

教育環境が充実

スポーツ環境が充実

研究機関や学術機関が充実

地価・家賃が手頃

高齢者が生活しやすい

先進的

まちを挙げたイベントが多い

街並みのデザイン・センスが良い

国際色が豊か

歴史的な文化財が多い

芸術文化に親しみやすい

観光名所が豊富

▶問：柏市のイメージ ◀  

 
“買い物の利便性” “アクセスの良さ” “自然が豊富”のイメージが高くなっています。 

“歴史的な文化財” “芸術文化” “観光名所”などのイメージは低いです。 

・「食料品や日用品など身近な店での買い物が便利」と「衣料・家電などの買い回り品の買い物が便 

利」は 7割以上が“あてはまる”と回答しており、“買い物が便利”というイメージが定着してい 

ます。 

・「歴史的な文化財が多い」「芸術文化に親しみやすい」「観光名所が豊富」に関して“あてはまらな 

い”の割合が高く、市のイメージとして認識されていないといえます。 

▶問：友人や知人に柏市への居住を勧めたいか◀ 

 ◀  

 

前回調査と比較して“居住を勧めたいと思う”割合が増加しています。 

10.3

9.1

48.9

46.1

12.4

13.6

6.6

9.5

21.0

20.7

0.8

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=2039）

前回調査(n=1811）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

※前々回設問なし



5 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

7.5

6.4

5.3

39.6

36.2

34.5

11.4

10.8

10.8

5.8

7.0

8.4

34.6

37.3

37.6

1.1

2.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
わからない 無回答

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

子どもの遊び場
（公園や児童センターなど）がある

子どもが病気や怪我をしても病院など
があって安心できる

子どもの身の回りのものを揃えられる
お店がある

幼稚園や保育園などの施設が充実し
ている

子どもが楽しめるイベントがある

放課後の居場所がある

子育てについての相談窓口がある

親子が気軽に立ち寄って交流や相談
ができる場がある

一時的な保育がある

育児サークルなどのような親子で
集まれる場がある

子育てについて学べる場がある

子育てをしながら働きやすい環境が
ある

子育てに関する情報が充実している

家事支援や経済的支援などの
生活支援がある

今回調査 ｎ=1311
前回調査 ｎ=1093
前々回調査ｎ=1156 単位：％

３．柏市のまちづくりについて 

▶問：柏市は子育てをしやすいまちだと思うか ◀  

 

 

（１）こども未来 

“子育てしやすいまちだと思う”と回答した人の割合が増えています。 

▶問：子育てに関する柏市の環境をどう思うか ◀  

 
「子どもの遊び場」「医療環境」「子ども用品の買い物環境」が評価されています。 

・“子育てしやすいまち”だと思う割合が増え、思わない割合が減っています。 

【子育てしやすいまちかで「わからない」と回答した方以外への質問】 



6 

 

 

     

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.7

3.5

3.3

29.6

27.2

26.4

11.5

10.5

12.4

4.0

4.7

6.1

45.0

46.4

47.1

5.2

7.7

4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

20.1

17.9

9.7

7.2

9.5

8.7

8.0

6.2

7.5

7.2

6.1

5.1
3.9

2.9

41.2

37.6

42.6

42.5

37.7

34.4

33.4

31.9

30.4

30.2

28.5

26.4

25.2

19.4

11.9

18.3

17.8

20.8

20.0

20.4

23.0

20.2

25.0

26.3

22.0

24.2

24.8

26.4

3.8

5.3

5.2

9.4

6.8

5.9

8.4

8.0

8.9

11.1

9.0

9.2

13.7

12.9

20.7

18.7

22.2

17.9

23.7

28.0

25.0

31.1

25.9

22.8

32.1

32.8

30.1

36.0

2.2

2.2

2.6

2.3

2.4

2.6

2.2

2.7

2.4

2.4

2.4

2.3

2.3

2.4

今回

今回

今回

今回

今回

今回

今回

今回

今回

今回

今回

今回

今回

今回

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

ｎ=1014

単位：％

安全でおいしい給食を提供している

部活動が盛んである

防災教育や防犯教育、交通安全教育に取り組んで
いる

学力向上に取り組んでいる

授業等を支援する人員がいる（サポート教員、
理科支援員、学校図書館指導員、その他）

幼稚園や保育園における就学前教育に取り組ん
でいる

学校図書館を活用した学習活動や読書活動に取り
組んでいる

健康教育や食育、いのちの大切さに関する教育
に取り組んでいる

ICT(パソコンや電子黒板、インターネットなどを活用
する技術)を活用した学習活動に取り組んでいる

学校の設備が整っている

放課後子ども教室が充実している

子どもの障害の状態や教育的ニーズに応じた指導
に取り組んでいる

いじめや暴力行為などへの指導に取り組んでいる

不登校児童生徒への支援に取り組んでいる

▶問：柏市は教育環境が充実していると思うか ◀  

 
“教育環境が充実していると思う”と回答した人の割合は増えています。 

▶問：教育に関する柏市の環境をどう思うか ◀  

 

【教育環境が充実しているかで「わからない」と回答した方以外への質問】 

「給食」「部活動」「防災・防犯・交通安全教育」が評価されています。 

・「安全でおいしい給食を提供している」「部活動が盛ん」「防災・防犯・交通安全教育への取組」は 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた“そう思う”の割合が半数を超えていま 

す。 

・「障害や教育的ニーズに応じた指導」「いじめや暴力行為などへの指導」「不登校児童生徒への支援」 

は「そう思わない」と「どちらかといえばそう思わない」を合わせた“そう思わない”の割合が、 

「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を合わせた“そう思う”の割合を上回っています。 
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39.2

43.0

49.8

41.9

38.6

39.5

11.3

9.1

8.4

1.5

1.4

1.6

6.0

7.9

0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

関心がある 少し関心がある あまり関心がない まったく関心がない 無回答

▶問：健康づくりに関心があるか ◀  

 

 

（２）健康・サポート 

“健康に関心がある”と 8割以上の人が回答しています。 

▶問：健康づくりのために行っていること ◀  

 

 

「食後の歯磨き」や「睡眠・休養」に気を付けている人の割合は増えていますが、「タバコ」「健康診断」「心の持ち

方」に気を付けている人の割合は減っています。 

・「タバコを吸わない」と回答した割合がもっとも高くなっています。 

・前回調査と比較して「食後の歯磨きをしている」「充分な睡眠・休養」の割合は増えています。 

・「タバコを吸わない」「定期的な健康診断受診」「心の持ち方に気を付けている」の割合は減って 

います。 

54.9

53.9

55.9

51.0

46.9

43.2

33.2

32.1

11.9

3.8

1.8

2.1

53.7

50.6

61.1

52.1

51.3

44.0

34.3

32.7

12.2

6.4

2.2

1.0

51.9

52.0

61.8

49.7

51.9

43.1

36.7

28.7

11.3

3.4

1.7

0.5

食後の歯磨きをしている

睡眠・休養を充分取るようにしている

タバコを吸わない

栄養のバランスや塩分の取り方に気を配っている

定期的に健康診断を受けている

ウォーキングや体操など適度な運動を心掛けている

心の持ち方に気を付けている

お酒を控えている

食べ方に気をつけている

特に何もしていない

その他

無回答

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

前回調査より悪い内容増 

前回調査より良い内容 

《複数回答可》 
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4.9

5.0

5.0

34.9

32.6

31.9

13.3

13.2

17.0

6.0

6.7

8.2

38.3

40.4

36.9

2.6

2.1

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

11.7

8.1

7.8

6.4

5.1

3.9

6.1

5.3

5.2

5.3

4.6

2.3

42.9

42.8

41.2

33.8

33.7

34.3

31.7

30.4

29.9

26.1

22.8

17.6

19.7

21.1

22.3

20.5

25.5

21.6

20.9

24.4

19.6

20.8

29.1

24.0

11.1

11.2

9.8

9.4

12.5

9.8

11.3

13.7

8.7

11.4

23.1

11.9

13.1

15.3

17.1

27.9

21.3

28.7

28.1

24.5

34.5

34.3

18.7

42.4

1.5

1.5

1.8

2.0

1.9

1.7

1.9

1.7

2.1

2.0

1.7

1.9

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答
単位：％

ｎ=1206

近隣センターや公園など人が集まること

ができる公共施設が充実している

近所での助け合い、地域での見守りが

ある

趣味、教養の活動の場所・環境がある

ボランティア活動の場所・環境がある

病気などについて気軽に相談できる

健康づくりや介護予防の取り組みが充実

している

働く場所・環境がある

地域でのイベント、防犯、防災などに

関する取り組みが充実している

在宅での暮らしを支援する介護サービス

が充実している

高齢者向け住宅や入居施設など高齢者の

住まいが確保されている

公共施設や道路などのバリアフリー化が

進んでいる

認知症の早期発見や早期治療、家族への

支援などの取り組みが充実している

▶問：高齢者に住みやすいまちか ◀  

 
 “高齢者が住みやすいと思う”と回答した人の割合が増えています。 

▶問：高齢者に対する柏市の環境をどう思うか ◀  

 

「近隣センターなどの公共施設」「近所・地域での助け合い」が住みやすい主な理由となっています。 

【高齢者が住みやすいかで「わからない」と回答した方以外への質問】 

・「近隣センターや公園など人が集まる公共施設が充実している」「近所での助け合い、地域での見守 

りがある」「趣味・教養の活動の場所や環境がある」の“そう思う”の割合が高くなっています。 

・「公共施設や道路などのバリアフリー化が進んでいる」の“そう思わない”の割合が高くなってい 

ます。 
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12.4

11.9

10.3

53.3

49.9

47.1

9.7

10.9

15.0

3.6

4.5

8.4

16.8

16.5

16.0

4.3

6.4

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）
※設問文言に変更あり

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

52.2

49.9

49.8

48.9

47.9

41.7

28.3

25.0

23.4

22.0

18.7

19.8

26.0

23.0

21.6

49.7

47.1

49.0

38.8

38.7

34.6

36.5

36.1

35.8

43.4

41.6

39.4

45.2

40.8

35.0

35.0

34.8

31.1

12.3

5.9

5.0

5.2

8.4

7.2

7.5

10.0

12.1

13.9

16.0

15.8

17.7

18.5

13.0

13.5

14.7

4.4

2.5

3.0

4.7

5.4

5.6

5.8

9.9

7.6

9.2

10.5

9.8

13.9

16.7

8.0

10.4

11.9

36.5

32.2

38.8

0.4

0.4

0.3
1.2

1.1

0.9

8.0

8.2

8.2

6.0

7.2

7.8

16.6

16.4

18.3

2.6

1.3

0.6

1.1

1.5

0.7

1.5

1.7

0.7

2.2

2.5

1.2

1.7

2.3

1.4

1.9

2.3

13.9

1.4

2.5

近くに医療機関がある 今回

前回

前々回

大きな医療機関がある 今回

前回

前々回

信頼できる医療機関がある 今回

前回

前々回

医療機関が多く 今回

いろいろ選べる 前回

前々回

休日・夜間に診療が 今回

受けられる 前回

前々回

かかりつけ医がいる 今回

前回

前々回

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない そう思わない

わからない 無回答

今回：いる場合は「そう思う」、

いない場合は「そう思わない」

今回調査 ｎ=1610
前回調査 ｎ=1398
前々回調査ｎ=1583

単位：％

▶問：安心できる医療環境と思うか ◀  

 
 “安心できる医療環境だと思う”と回答した人の割合が増えています。 

▶問：医療に関する環境をどう思うか ◀  

 
「近くに医療機関がある」「大きな医療機関がある」「信頼できる医療機関がある」と評価されています。 

【安心できるか医療環境かで「わからない」と回答した方以外への質問】 

・「近くに医療機関がある」「大きな医療機関がある」に関して 8割以上が“そう思う”と回答し、評 

価されています。 

・全体的に、平成 28 年度調査以降、“そう思う”の割合が増加しており、医療環境に対する安心感の 

向上がうかがえます。 
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13.9

12.6

13.5

43.3

41.7

44.8

29.4

29.2

17.5

4.6

6.3

13.2

6.8

7.1

8.8

2.1

3.0

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

感じる 少し感じる あまり感じない
まったく感じない よく知らない 無回答

33.2

33.5

32.3

18.9

21.0

10.0

19.2

9.5

6.7

5.9

10.1

6.1

5.4

4.2

6.7

5.3

6.0

5.6

3.7

3.8

3.8

3.0

2.9

4.7

51.2

48.8

48.0

52.7

45.0

47.8

37.5

43.1

36.4

35.6

28.7

31.2

31.1

28.2

24.8

26.1

23.8

23.9

25.3

23.3

20.1

19.7

19.0

15.0

8.7

10.3

12.0

17.1

14.3

21.4

15.1

28.0

23.9

27.4

14.1

25.0

31.0

28.6

30.4

35.2

35.0

29.5

31.1

27.4

28.0

33.8

33.8

32.1

4.2

5.2
4.5

7.9

8.3

12.5

5.2

12.3

10.2

18.2

9.8

11.4

23.4

13.0

26.3

28.9

22.0

20.3

16.9

12.4

24.6

21.0

20.8

31.5

1.9

1.6

2.4

2.7

10.7

7.4

22.1

6.2

21.7

12.0

36.3

25.5

8.2

24.6

10.9

3.7

12.2

19.5

22.2

32.0

22.8

21.4

22.4

15.7

0.8

0.5

0.8

0.8

0.8

1.0

1.0

0.9

1.1

1.0

0.9

0.9

0.9

1.3

0.9

0.8

1.0

1.1

0.8

1.1

0.9

1.1

1.0

1.1

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
わからない 無回答

ｎ=1859
単位：％

鉄道の利用が便利

買い物が便利（品揃えのよい店舗が
充実している）

レストランなど飲食店が充実して
いる

街に賑わいが感じられる

バス交通が充実している

住む場所として魅力的だ

夜遅くまで営業している店舗が充実
している

歩いていて楽しい

働く場所として魅力的だ

治安が良い

客引きや勧誘などが減った

近隣センターなどコミュニティ施設
が充実している

まちづくりに先進性が感じられる

学ぶ場所として魅力的だ

娯楽施設（映画館、コンサート
ホールなど）が充実している

緑が豊かで環境が良い

公園（遊び場や休憩場所）が充実
している

イベントの開催場所として魅力的だ

災害時にも安全・安心でいられる

地域活動が活発に行われている

宿泊する場所として魅力的だ

バリアフリー化がされている

観光や街の情報が充実している

自転車で走りやすい

▶問：柏駅周辺に魅力を感じるか ◀  

 

 

（３）経済・活力 

“柏駅周辺に魅力を感じる”と回答した人が 5割以上いる一方、“感じない”と回答した人は 3 割以上と

なっています。 

▶問：柏駅周辺の環境をどう思うか ◀  

 

 

柏駅周辺は、「鉄道の利用が便利」「買い物が便利」「飲食店が充実」と評価されています。 

・“公共交通機関の充実”“買い物店・飲食店の充実”“街の賑わい”などが評価されています。 

・「娯楽施設の充実」「緑が豊かで環境が良い」「公園が充実」「自転車で走りやすい」「バリアフ 

リー化」など“そう思わない”の割合が高くなっています。 

【柏駅周辺を「よく知らない」と回答した方以外への質問】 
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17.6

16.5

31.0

30.6

12.7

11.5

2.2

2.7

32.6

34.6

3.9

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=2039）

前回調査(n=1811）

感じる 少し感じる あまり感じない まったく感じない よく知らない 無回答

33.9

34.6

27.5

25.4

22.2

21.2

17.7

19.6

18.7

17.1

15.8

13.8

16.0

13.1

12.7

11.9

9.6

10.2

8.0

8.2

5.6

5.9

5.7

7.3

50.4

48.5

47.2

46.4

45.3

42.0

45.4

43.4

42.3

39.8

39.1

40.6

38.3

37.9

38.1

35.8

33.5

30.7

26.4

25.6

22.7

21.5

20.1

18.3

7.9

8.2

14.1

11.1

14.4

21.3

22.5

10.8

19.9

22.4

19.2

14.1

21.1

16.2

13.5

17.5

21.8

24.1

17.1

25.7

26.4

20.0

19.9

28.5

2.6

3.5

3.8

3.9

5.5

6.5

6.4

4.5

5.5

11.1

6.4

3.5

7.4

6.1

4.1

3.6

9.0

10.6

6.6

14.7

12.4

6.4

6.7

12.6

4.6

4.3

6.7

12.5

11.9

8.3

7.0

20.4

12.7

8.6

18.4

26.9

16.2

25.5

30.8

30.2

25.1

23.6

41.0

24.7

31.9

45.1

46.6

32.2

0.7

0.9

0.7

0.7

0.8

0.7

1.0

1.2

0.9

1.0

1.2

1.1

0.9

1.2

0.8

1.0

1.0

0.9

0.9

1.1

0.9

1.1

1.0

1.1

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
わからない 無回答

緑が豊かで環境が良い

まちづくりに先進性が感じられる

買い物が便利（品揃えのよい店舗が充実
している）

公園（遊び場や休憩場所）が充実して
いる

住む場所として魅力的だ

レストランなど飲食店が充実している

街に賑わいが感じられる

自転車で走りやすい

歩いていて楽しい

鉄道の利用が便利

イベントの開催場所として魅力的だ

治安が良い

娯楽施設（映画館、コンサートホール
など）が充実している

学ぶ場所として魅力的だ

バリアフリー化がされている

災害時にも安全・安心でいられる

働く場所として魅力的だ

バス交通が充実している

家庭菜園や体験農園活動など農業が
身近に感じられる

宿泊する場所として魅力的だ

観光や街の情報が充実している

地域活動が活発に行われている

近隣センターなどコミュニティ施設が
充実している

夜遅くまで営業している店舗が充実して
いる

▶問：北部地域（柏の葉キャンパス駅・柏たなか駅周辺）に魅力を感じるか ◀  

 

 

“北部地域に魅力を感じる”と回答した人が 5割近くいる一方、「よく知らない」と回答した人の割合は 

3 割を超えています。 

▶問：北部地域（柏の葉キャンパス駅・柏たなか駅周辺）の環境をどう思うか ◀  

 

 
北部地域は、「緑が豊か」「まちづくりの先進性」「買い物が便利」と評価されています。 

【柏の葉キャンパス駅・柏たなか駅周辺を「よく知らない」と回答した方以外への質問】 

・「緑が豊か」「まちづくりの先進性」「買い物が便利」「公園の充実」などが評価されています。 

・「宿泊場所として魅力的」「観光や街の情報の充実」「夜遅くまで営業している店の充実」など“そ 

う思わない”の割合が高くなっています。 

ｎ=1294 
単位：％ 

※前々回設問なし 
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895

874

771

622

527

525

505

371

261

113

152

文化施設

娯楽施設

デパート・ショッ

ピングセンター

公園

医療機関

飲食店・カフェ

駐車場

行政機能

保育施設

その他

無回答

0 600 1200

柏駅周辺
単位：件

ｎ=2039

1006

767

598

579

511

495

391

321

297

142

255

文化施設

飲食店・カフェ

娯楽施設

デパート・ショッ

ピングセンター

行政機能

医療機関

公園

保育施設

駐車場

その他

無回答

0 600 1200

柏の葉キャンパス駅周辺ｎ=2039

単位：件

15.0

14.4

17.4

29.1

28.8

32.2

18.8

18.3

19.0

6.6

5.4

6.9

25.6

29.7

23.4

4.9

3.5

1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

感じる 少し感じる あまり感じない

まったく感じない よく知らない 無回答

▶問：柏駅周辺 柏の葉キャンパス駅周辺 がさらに魅力的になるために必要と思う施設は何か ◀  

 

 

柏駅周辺、柏の葉キャンパス駅周辺に共通して「文化施設」が最も多く回答されています。 

 

・柏駅周辺では、「文化施設」 

が最も多く、次いで「娯楽 

施設」「デパート・ショッ 

ピングセンター」となっ 

ています。 

 

・柏の葉キャンパス駅周辺 

でも「文化施設」が最も多 

く、次いで「飲食店・カフ 

ェ」「娯楽施設」となって 

います。 

 

・柏駅、柏の葉キャンパス駅 

周辺共通して「文化施設」

「娯楽施設」「デパート・

ショッピングセンター」

が多く回答されていま

す。 

 

・柏駅、柏の葉キャンパス駅 

周辺で「公園」「飲食店・ 

カフェ」「駐車場」の回答 

には差があります。 

▶問：手賀沼周辺に魅力を感じるか ◀  

 

 

前回調査と比較して、“手賀沼周辺に魅力を感じる”と回答する割合が少し増加しています。 

・手賀沼周辺に魅力を“感じる”と回答する人が 44.1％となっており、前回調査と比較して少し増 

加しています。 

・一方で 4人に 1人は「よく知らない」と回答しており、手賀沼周辺の魅力が認知されていない事が 

うかがえます。 
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今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
わからない 無回答

今回調査 ｎ=1418
前回調査 ｎ=1209
前々回調査ｎ=1478 単位：％

ジョギングやサイクリングを
楽しめる

手賀沼や自然など景観が良い

気軽に行くことができる

道の駅しょうなんなどで
買い物を楽しめる

地元農産物を使った飲食を

楽しめる

観光や釣りなどのレジャーを
楽しめる

キャンプなどアウトドアを
楽しめる(前回以前設問なし)

歴史的な文化財などが多い

ウォータースポーツを楽し

める

収穫体験など農とのふれあい
を楽しめる

イベントが充実している

住んでみたい
(前々回設問なし)

▶問：手賀沼周辺の環境をどう思うか ◀  

 

 

手賀沼周辺は「ジョギングやサイクリングを楽しめる」「自然などの景観が良い」と評価されています。 

・「ジョギングやサイクリングを楽しめる」「自然など景観が良い」の「そう思う」と「どちらかとい

えばそう思う」を合わせた“そう思う”の割合が高くなっています。 

・一方、手賀沼周辺に「住んでみたい」は“そう思わない”の割合が高く、“訪れる地域”という認 

識がうかがえます。 

 

▶問：柏市を活力あるまちにするためには ◀  

 

 

43.7

43.6

47.5

38.5

64.5

23.2

21.6

21.2

29.0

17.3

6.9

5.5

6.1

7.0
3.4

21.9

24.8

20.6

20.9

11.0

4.3

4.5

4.5

4.6

3.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

企業の誘致

創業・起業を支援

地域観光資源の活用・支援

魅力的な農業づくり

商店街などの活性化

もっと力をいれるべき 今のままでよい そんなに力をいれなくてもよい わからない 無回答

ｎ=2039

活力あるまちにするために「商店街などの活性化」を求めている人の割合が最も多くなっています。 

【手賀沼周辺を「よく知らない」と回答した方以外への質問】 
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24.1

26.7

26.7

74.4

71.3

71.8

1.6

1.9

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

参加している 参加していない 無回答

27.1

22.0

19.7

19.4

19.1

13.8

11.3

10.7

10.0

9.3

5.9

5.5

2.2

8.4

29.4

22.6

18.6

20.4

18.4

14.3

12.9

10.9

10.8

10.6

6.1

5.6

2.6

9.1

30.9

27.0

14.2

25.9

18.5

13.1

9.2

10.5

10.5

5.7

3.9

2.3

7.8

0% 20% 40% 60%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

《複数回答可》

趣味の会などのサークル活動

お祭り、盆踊りなどの行事

どの活動にも参加したくない

スポーツ・レクリエーション活動

清掃、緑化などの環境美化活動

町会や自治会の活動

国際交流などの活動(前々回設問なし)

交通安全、防犯、防災などの活動

子育てを支えるボランティア活動

高齢者・障害者などのためのボランティア活動

まちづくりのための話し合い

ＰＴＡ・子ども会活動

その他

無回答

▶問：町会や自治会の地域活動やボランティア活動に参加しているか ◀  

 

 

（４）地域のちから 

7 割以上の人が町会や自治会活動に「参加していない」と回答しています。 

▶問：今後主体的に参加したいと思う活動は ◀  

 

 

「趣味の会やサークル」「お祭り、盆踊りなどの行事」などの活動が多く回答されていますが、 

次いで「どの活動にも参加したくない」も多く回答されています。 

・「趣味の会などのサークル活動」「お祭り、盆踊りなどの行事」「スポーツ・レクリエーション活動」 

の回答が多くなっていますが、平成 28年度調査以降、割合は減少しています。 

・一方、「どの活動にも参加したくない」の割合は増加しています。 
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▶問：柏市は次の活動やイベントが盛んだと思うか ◀  

 

 

「吹奏楽などの市民文化活動」は半数以上が“盛んだと思う”と回答しています。 

▶問：スポーツとどう関わっているか ◀  

 

 

・「吹奏楽などの市民文化活動」「スポーツ活動」は“そう思う”の割合は高いですが、約 3割は「わ 

からない」と回答しており、認知されていないこともうかがえます。 

・「アートなどの美術活動」「歴史や文化財めぐりなどの文化活動」は 4割以上が「わからない」と回 

答しており、“そう思わない”の割合も 3割を超えています。 

 

・「スポーツを定期的に実施している」の割合は前回調査より減少し、スポーツに“関わる時間がな 

い”“あまり関心がない”との回答が増えています。 

・「スポーツを定期的に実施している」人の実施頻度は、「ほぼ毎日」が増え、実施頻度が増えている 

事がうかがえます。 

34.9

27.8

24.7

21.4

0.9

3.2

4.6

41.7

24.3

20.9

27.1

1.0

3.4

5.6

37.3

26.4

19.0

24.2

1.6

3.6

8.2

0% 20% 40%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

スポーツは好きだが、 
関わる時間がない 
 
スポーツにあまり関心が
ない 
 

スポーツ観戦している 
 
スポーツに関する 
ボランティアをしている 
 

その他 

 

無回答 

スポーツを“定期的に実施する”人の割合は減ったが、“実施頻度”は増えています。 

11.0

7.8

7.7

20.1

15.2

16.2

33.3

35.5

29.9

20.9

22.5

24.0

14.3

18.3

22.2

0.4

0.7

0.0

0% 50% 100%

今回調査

(n=712）

前回調査

(n=755）

前々回調査

(n=881）

ほぼ毎日 週３～４回

週１～２回 月数回

年数回 無回答

7.7

9.4

19.2

25.0

3.0

4.3

1.8

34.8

33.1

37.7

33.8

17.6

21.6

16.0

15.2

16.0

9.1

9.3

24.1

23.1

24.8

7.1

6.9

3.9

3.6

11.0

9.1

11.0

33.2

32.1

28.0

26.0

41.8

39.4

44.0

2.1

2.6

2.2

2.3

2.4

2.5

2.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

そう思う どちらかといえばそう思う
どちらかといえばそう思わない そう思わない
わからない 無回答

スポーツ教室やマラソン大会 
などのスポーツ活動 

 

 

 
 
吹奏楽などの市民文化活動 
 
 
 
 
 

アートなどの美術活動 
 
 
 
歴史や文化財めぐりなどの 
文化活動 
(前回設問なし) 

今回 
 
前回 

ｎ=712 

今回調査 ｎ=2039 

前回調査 ｎ=1811 

今回 
 
前回 

今回 
 
前回 

今回 
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64.3

55.3

42.4

34.3

29.9

27.7

26.4

23.0

18.0

14.9

9.9

7.6

1.5

1.5

5.8

1.3

58.9

53.6

41.1

37.3

29.6

27.0

30.6

22.3

18.3

17.6

8.4

6.2

1.4

1.2

6.8

1.9

48.5

44.5

31.2

49.7

22.9

25.5

18.3

17.2

13.8

4.9

1.2

0.5

2.6

1.5

0% 20% 40% 60% 80%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

プラマークを意識してごみの分別を
心がけている(前々回設問なし)

食べ物の残りかすや油を流さないように

心がけている

節水に努めている

高断熱窓やＬＥＤ照明を設置するなど
省エネに取り組んでいる

ごみ減量を意識的に取り組んでいる
(前々回食べ残しが出ないよう心掛けている)

車に乗る時はアイドリングストップなど
エコドライブに努めている

なるべく公共交通機関を利用している

身近な自然環境に関心をもっている

エコカーに乗っている

緑のカーテンや芝生を植えるなど

住宅の緑化に取り組んでいる

小型家電回収ボックスを活用したことが

ある(前々回設問なし)

太陽光パネルや家庭用燃料電池を設置

している

環境学習や環境保全活動などに参加

している

その他

特に行っていない

無回答

（５）環境・社会基盤 

▶問：地球環境のために取り組んでいることは ◀  

 

 

半数以上が“ごみの分別”や“残りかすや油の処理”と回答しています。 

・過半数の方が“プラマークを意識してごみの分別を心がけている”“食べ物の残りかすや油を流 

さないように心がけている”と回答しています。 

・“エコドライブに努めている”“身近な自然環境に関心をもっている”“太陽光パネルや家庭用 

燃料電池を設置している”は、平成 28年度調査以降、割合が増加しています。 
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今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

今回
前回
前々回

とても満足 まあ満足 どちらともいえない

やや不満 とても不満 無回答

上水道

下水道（汚水）（今回）
下水道（汚水管）(前回以前）

住宅・住環境

公園や自然環境

鉄道やバスなどの公共交通網

景観

消防・救急体制

浸水・洪水対策

道路網

駅前などの市街地整備

まちが賑わう場所や店舗、イベ
ントなど

防災体制

防犯体制

バリアフリー化

自動車・自転車への安全対策

今回調査 ｎ=2039
前回調査 ｎ=1811
前々回調査ｎ=1959 単位：％

▶問：柏市の住環境をどう思うか ◀  

 

 

「上水道」「下水道」「住宅・住環境」は満足度が高くなっています。 

「自動車・自転車への安全対策」「道路網」に不満を感じる人の割合が多いです。 

・「上水道」「下水道」「住宅・住環境」は“満足“の割合が約 6割と高い評価となっています。 

・「住宅・住環境」「公共交通網」「浸水・洪水対策」は平成 28年度調査以降、“満足”の割合が増加

しています。 

・「自動車・自転車への安全対策」「道路網」の“不満”の割合が高い傾向にあります。 

・「鉄道やバスなどの公共交通網」に関して“満足”が 5割を超えている一方、“不満”も約 2割と 

一定数います。 
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49.5

43.9

39.2

34.1

27.0

23.5

13.8

11.7

0.5

3.2

45.2

43.2

39.3

35.7

27.8

24.0

18.3

14.2

0.7

1.9

44.2

42.6

38.8

38.9

23.0

16.7

12.3

0.7

2.0

水や食料などを3日分以上備蓄

一時集合場所や避難所を確認

非常持ち出し袋の準備

家具･家電の転倒防止

安否連絡方法を家族などで確認

自宅の耐震性を確認（前々回選択肢なし）

特に何もしていない

地域の防災訓練に参加

その他

無回答

0% 20% 40% 60%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

《複数回答可》

50.1

25.0

21.4

20.4

17.9

11.7

4.1

3.8

0.7

3.4

50.9

29.1

17.1

18.3

15.8

13.7

5.0

2.9

1.3

2.0

49.8

28.4

17.8

19.7

11.7

4.7

4.2

1.0

3.7

暗い道など危なそうな場所を避けるようにしている

特に何もしていない

振り込め詐欺の対策をしている

地域の犯罪情報を確認している（前々回選択肢なし）

自宅に防犯設備・防犯グッズを設置している

子どもと犯罪や事件のことを話し合っている

地域の防犯活動に参加している

防犯グッズを持ち歩いている

その他

無回答

0% 20% 40% 60%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

《複数回答可》

▶問：災害の備えとして行っていることは ◀  

 

 

（６）安心・安全 

すべての項目で“対策を行っている割合”が 5割未満となっています。 

・「水や食料などの備蓄」「一時集合場所や避難所の確認」は平成 28 年度調査以降、対策をしている

人の割合が高くなっていますが、他項目は“変化なし”または“減少”となっています。 

・「特に何もしていない」の割合は以前の調査より、減少しています。 

▶問：防犯対策として行っていることは ◀  

 

 

「危なそうな道を避ける」に次いで、「特に何もしていない」の割合が多くなっています。 

・全体の 4人に 1人は、「特に何もしていない」現状となっています。 

・「特に何もしていない」の割合は以前の調査より減っています。 
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40.8 7.7

2.8

12.6 30.5 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=2039）

食費・光熱水費に関する支出が増えた 趣味・娯楽に関する支出が増えた
その他に関する支出が増えた 支出が減った
変わらない 無回答

14.5

2.7

15.7

1.7

59.6 5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=2039）

身近な公園への外出 キャンプなどアウトドア

ジョギング・ウォーキング その他

増えていない 無回答

12.1 28.3 55.8 3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=2039）

増えた 減った 変わらない 無回答

2.7

31.5 19.1 41.0 5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=2039）

増えた
減った（自転車・自家用車などを利用し、意識的に避けるようになった）
減った（リモートワークの導入などにより、必然的に利用頻度が下がった）
変わらない
無回答

４．新型コロナウイルス感染症の流行に伴う影響について 

▶問：経済面でどのような影響があるか ◀  

 

 

▶問：外での過ごし方で活動が増えたものは ◀  

 

 

▶問：運動・スポーツをする機会の変化は ◀  

 

 

▶問：公共交通機関利用の変化は ◀  

 

 

「食費・光熱水費に関する支出が増えた」に次いで、「変わらない」の割合が多くなっています。 

「増えていない」が過半数で、3 割以上は外で過ごす活動が増えたと回答しています。 

運動する機会は「変わらない」が過半数です。 

「減った」が半数を超えており、中でも“意識的に避けるようになった”の割合が多くなっています。 

・コロナ禍で経済面では“食費や光熱費に関する支出が増えた”や公共交通機関の“利用頻度が減っ 

た”など大きな変化が見られます。 

・一方、全体的に“変わらない”“増えていない”と回答する割合も多く、コロナ禍であまり変化が 

ない人も多い事がうかがえます。 
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3.1

3.0

3.5

30.1

34.1

31.2

36.8

36.6

35.1

12.2

11.2

12.8

15.2

11.2

14.2

2.6

4.0

3.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

十分得られている 少し得られている

あまり得られていない まったく得られていない

わからない 無回答

55.1

31.8

25.5

18.8

17.2

13.5

12.9

9.1

5.6

5.1

4.6

4.2

1.4

2.3

61.0

37.1

20.8

22.9

14.1

12.9

14.5

4.4

7.5

5.6

9.9

5.7

1.2

3.3

63.9

39.0

13.5

27.0

14.7

12.7

14.3

13.9

5.2

4.5

6.7

6.8

1.6

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

《複数回答可》

広報かしわ

回覧板

市のホームページ

かしわ市議会だより

特にない

知人・友人、家族

新聞（日刊紙）

柏市くらしの便利帳
(前回くらしの情報）

ミニコミ誌、無料情報誌

市のＳＮＳ

町会・自治会などの会合

掲示板

その他

無回答

５．市政への関心について 

▶問：市政について関心があるか ◀  

 

 

“市政に関心がある“と回答した人は約 6割、一方“関心がない”と回答した割合は約 4割となっていま

す。 

▶問：市政の情報を十分得られているか◀  

 

 

約半数は、“市政の情報を得られていない”と感じています。 

▶問：市政の動きや市の取組などについて、主に何から情報を得ているか◀  

 

 

半数以上が「広報かしわ」から情報を得ており、「市のホームページ」の割合が増えています。 

17.0

19.2

17.4

41.7

41.5

41.0

30.5

29.9

30.5

9.2

7.1

9.4

1.6

2.4

1.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査 (n=2039）

前回調査 (n=1811）

前々回調査(n=1959）

関心がある 少し関心がある あまり関心がない

まったく関心がない 無回答
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29.3 27.7 10.5 25.4

4.3

2.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

今回調査(n=2039）

自宅に配達されており、いつも読んでいる
自宅に配達されており、ときどき読んでいる
自宅に配達されているが、読んでいない
自宅に配達されておらず、読んでいない
自宅に配達されていないが、読んでいる
無回答

学校教育

7.1%

子育て

11.5%

健康・福祉・医療

27.7%

経済・地域の魅力

17.3%市民活動・文化・スポーツ

3.9%

自然環境・低炭素化

4.6%

社会基盤・交通環境

10.1%

防災・防犯

5.7%

その他

2.1%

無回答

10.0%

▶問：広報かしわを読んでいるか ◀  

 

 

約 6割が“広報かしわを読んでいる”と回答しています。 

▶問：市が特に力を入れるべきと思う分野は◀  

 

 

「健康・福祉・医療」の割合が最も高く、次いで「経済・地域の魅力」となっています。 
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